

习近平复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生  
欢迎更多美国青少年来中国交流学习

据新华社北京2月24日电 国家主席习近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠新春贺卡,向他们和全校师生致以节日祝福,欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

习近平表示,你们来信的汉字写得很漂亮,手绘的中国龙、长城和熊猫很形象!得知你们到访了好几个城市,看大熊猫,品中国美食,体验中华文化,感到“超级开心”,我非常高兴。听说你们结识了许多中国小伙伴,并且邀请他们回访你们的家乡,你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出,中国有句俗语:百闻不如一见。1985年我第一次访问美国时,热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。相信通过这次交流访问,你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解。欢迎你们再来中国,也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习,亲身感受一个真实、立体、全面的中国,与中国青少年交心交友、互学互鉴,为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

习近平在复信中说,今天是中国龙年的元宵节,元宵节是中国人共祝美好生活的时刻,我向你们和学校全体师生致以节日的美好祝福!

## 我市召开消防安全委员会全体(扩大)会议

全面开展消防大排查大整治  
确保人民群众生命财产安全

本报讯(记者李彤)昨日上午,我市召开消防安全委员会全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要论述,落实省消防安全委员会全体(扩大)会议精神,传达市委吴新明书记关于消防安全工作要求,研究部署我市当前工作。市委副书记、市长张彤在会上强调,要以“时时放心不下”的责任感,聚焦住宅小区、人员密集场所、建筑工地、“九小场所”等重点,全面开展好消防大排查大整治,坚决把各项消防责任和措施落实到位,确保人民群众生命财产安全。

张彤指出,各地、各部门要时刻绷紧安全生产和消防安全这根弦,在思想上紧起

来、行动上快起来、作风上严起来、举措上实起来,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,推动全市安全形势保持平稳,坚决防范遏制重特大事故发生,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张彤要求,要推进电动自行车全链条整治工作,紧盯停放充电场所排查治理,常态化落实“421”工作机制,高度关注电瓶使用寿命、外立面保温材质等问题,坚决杜绝违规停放电动自行车和堆放杂物等行为。要持续强化沿街店铺和社会面小场所消防安全监管,摸清底数、划清责任、查清隐患,做到应录尽录、常态长效,不漏一户、

动态更新。要扎实推进消防安全集中除患攻坚大整治行动,抓好住宅小区、建筑工地、学校、多业态混合生产经营场所特别是内天井、架空层或地下停车场等电动车停放场所消防安全,紧盯“大单位”“小场所”“新业态”“旧区域”,全面排查各类突出风险隐患,及时彻底整改。要开展全覆盖、地毯式排查,深入到每个小区、每幢建筑;要精心组织专业人员带队检查,真正发现风险隐患;要明确排查责任,对排查出的风险隐患梳理形成清单,坚决整改到位。

张彤强调,要抓好元宵节前后消防安全,加强节庆、集会活动安保,做好低温雨雪冰冻等灾害性天气应对,确保城市安全

运行。各级消防救援队伍要做好执勤战备工作,合理设置前置备勤点,开展流动巡防和动态执勤,快速反应、靠前处置。各地、各相关部门要严格执行《消防安全责任制实施办法》,建好用好专家队伍,常态化开展实战演练,优化“明察暗访+媒体曝光”、隐患举报奖励工作机制,推动安全知识进学校、进社区、进家庭,形成“政府主导、部门联动、社会参与、齐抓共管”的工作格局。

会议以视频形式召开。市政府班子成员在主会场参加会议。各县(市、区)、南通经济技术开发区、苏锡通科技产业园区、通州湾示范区设分会场。



“聚力共建长江口产业创新协同区、打造通州湾石化双循环基地”两大新战略为洋口港带来重大机遇——

## 站上发展新风口 打造蓝色新引擎

新时代 新征程 新伟业

金红叶集团增资百亿元,二期项目具备开工建设条件;桐昆集团聚焦延链,计划再上55亿元项目;巨臣新能源、国润储能、苏州西丽卡三个总投资近80亿元的项目签约落户……重大项目突破“好戏连台”,洋口港何以成为具有“强磁力”的投资热土,吸引众多企业扎根落户?

“聚力共建长江口产业创新协同区、打造通州湾石化双循环基地”两大新战略,为洋口港发展带来重大机遇。”洋口港经济开发区党工委副书记、管委会主任周梁说,去年,得益于金红叶、嘉通两个百亿级重特

大项目一期建成投产,该区工业开票总量首次突破500亿元。“拥抱新‘风口’,催生千亿元园区,关键在产业,潜力在大海。”今年,洋口港将主动融入两大战略,继续用好空间、港口资源,更大力度优化环境、补齐短板,全力打造“向海发展、向海图强”蓝色新引擎。

## 以项目建设支撑产业大发展

22日,洋口港临港工业区九州星际项目生产车间内,一片忙碌。目前,该项目一期56条超高分子量聚乙烯纤维生产线已

投入试生产,达产后可年产超高分子聚乙稀纤维2万吨。

作为如东新材料产业链龙头企业之一,九州星际科技有限公司是目前国内规模最大的超高分子量聚乙稀纤维供应商,自主研发的超高分子量聚乙稀纤维细如发丝,强度却能达到钢丝的15倍,被认定为第六批国家制造业单项冠军产品,产销量占全球50%以上,是行业内的“领跑者”。

同样在新材料细分领域“独占鳌头”的园区企业还有江苏嘉通能源有限公司。该公司是全球最大的涤纶长丝生产企业——桐昆集团走出浙江实现落地建设的首个省外项目。一期总投资超200亿元,目前已建成投产,可年产500万吨PTA、240万吨功能性纤维。“嘉通项目是长三角一

体化浪潮下的一次成功跨域‘迁徙’。”公司总经理俞洋介绍,聚力打造从“一滴油”到“一匹布”的完整产业链,今年,嘉通将全力推动建成项目满产达产、延链项目建设。

引育龙头企业推动产业集聚,加快融入长三角产业链生态圈,让“最强”点撬动“最强增长极”建设,“我们将以产业链、供应链跨区域分工协作为契机,强化链上优质企业招引,着力推动以龙头型、基地型重大项目带动优质高效产业链集群集聚。”周梁表示,将立足新材料、新能源、新装备“一主一优一新”三大产业链,突出专精特新、科创、外资等优质企业招引培育,力争2024年新开工产业项目20个以上,其中确保超百亿元项目1个、超50亿元项目2个。(下转A4版)

## 新春走基层

在世界最大盾构直径高铁隧道的施工现场,近距离探访江底“巨无霸”——猛龙穿江 指日可待

怎么像拼乐高一样把直径15.4米、5层楼高的大盾子拼装起来?又怎么把一个个坚硬如锯齿般的刀头焊在盾子上?22日,新一轮的雨雪天气来袭,与启东隔江相望的崇太长江隧道3号盾构始发井施工现场,首批400多名工人已回岗,施工现场一派热火朝天。记者戴上头盔,进入盾构机刀盘焊接车间,机器作响,火花飞溅,特种作业人员全副武装,焊接刀头。只见他们稳驻各自点位,全神贯注作业,有效保证焊接精度。

35岁的焊工乔李波过完年就从河南老家赶到项目上,“能参与这种世界级工程,非常自豪。”记者爬上高达5米的刀盘顶部,看到喷涂的画面十分靓丽。周边一圈为绿水蓝天,与崇明的生态底色相呼应;正中图案是一艘红色帆船乘风前行,寓意着“领航号”将领航新时代,引领世界高铁新发展。

“年后开工第一天,就开始盾构机刀盘焊接作业,全过程需要25天左右。”中铁隧道局崇太长江隧道设备副经理王燚说。新年伊始,南通“八龙过江”第六条通道——北沿江高铁的两大控制性工程“南隧北桥”项目现场,迅速从“假日模式”切换到了“大干模式”。

北沿江高铁的过江段采用南隧北桥方式,以隧道形式在崇明至太仓间穿越长江南支;以桥梁方式跨长江北支水道。2024年是“南隧”至关重要的一年,项目将正式开启世界最大直径江底高铁隧道盾构始发掘进。“隧道的顺利推进,是沪渝蓉高铁能否如期建成的关键控制性要素。”王燚告诉记者,1月27日,世界最大直径高铁泥水平衡盾构机“领航号”在杭州下线,“大家伙”是为崇太长江隧道量身定制。

春节期间,刀盘运至崇明;2月底,盾体及拖车陆续运至现场;2月底至4月初,下井组装调试。4月中下旬,“领航号”将从崇明庙镇万安村3号竖井始发,如同一个有着“三头六臂”的“猛龙”,以“日拱一卒”的韧劲,独头掘进11325.5米穿越长江,到达江苏省太仓市2号竖井。整个穿江过程中,断面超大、水压超高、地质条件复杂、掘进距离长、环境敏感……这些都是世界级隧道施工难题,其综合施工难度在世界同类型工程中排名前列,为施工带来了史无前例的巨大挑战。(下转A2版)

## 迎两会 启新程

全国人大代表薛济萍:  
办好一流企业助力富民强国

“科技创新和产业创新,始终是我们民营企业,尤其是民营制造业实现高质量发展必须经历的一个过程。”在前往今年的全国两会之前,全国人大代表、中天科技集团党委书记、董事长薛济萍这样说道。

过去一年,薛济萍牢牢把握高质量发展这个首要任务,立足本职工作,谋划发展举措,带领企业稳步前行。在薛济萍看来,转型是手段,升级是目标,转型不是转行,而是对主业的深耕。“一年来,我们紧扣发展大局,深入调研思考,进一步认识到推动经济高质量发展,就是要把实体经济特别是制造业做实做强,而关键方式就是科技创新和产业创新。”

作为我国光电传输领域的龙头企业之一,在薛济萍的带领下,中天科技依靠精细制造和科技创新,深耕新能源、海洋、通信、电力等主营产业,多年来打造了六个全国制造业单项冠军,主营产品远销160多个国家及地区,为1.6万余名员工提供稳定就业平台。“不久前,省委省政府召开会议,提出要打造具有全球影响力的产业科技创新中心,这与我们企业的理念不谋而合。”薛济萍表示,南通市全新发布了2024“营商环境提升年”行动方案,对企业的支持更加全面、服务更加周到。“我们也将借此契机,进一步强化科技创新平台建设,推动产学研深度合作,努力突破关键核心技术难题,全身心办好一流企业、助力富民强国,为建设‘强富美高’新江苏、推进国家现代化进程作出新贡献。”(下转A2版)

## 新时代 仲政法 档模

荣膺“全国标兵”,海门区公安局监管大队——  
用真情救赎迷途心灵

■ A2看南通·要闻